

Landsstyremøte i Norsk Journalistlag 10.-12. juni 2025

Landsstyremøtet ble avviklet på Helgaker Gård på Gran fra tirsdag 10. juni kl. 10.40 til torsdag 12. juni kl. 14.23.

Dagsorden

Sak 1	Landsstyresak 12	Åpning og godkjenning av innkalling og dagsorden
Sak 2	Landsstyresak 13	Protokoller
Sak 3	Landsstyresak 14	B-sak: Politisk rapport
Sak 4	Landsstyresak 15	B-sak: Sekretariatsleders rapport
Sak 5	Landsstyresak 16	NJs kommunikasjonsstrategi
Sak 6	Landsstyresak 17	B-sak: Virke-forhandlingene
Sak 7	Landsstyresak 18	B-sak: Orientering om NRK-oppgjøret
Sak 8	Landsstyresak 19	B-sak: Orientering om MBL-oppgjøret
Sak 9	Landsstyresak 20	B-sak: Orientering om situasjonen i Journalisten
Sak 10	Landsstyresak 21	Økonomi: Regnskap 1. kvartal og generell orientering om økonomi
Sak 11	Landsstyresak 22	B-sak: Innspill til tariffstrategi
Sak 12	Landsstyresak 23	Konkretisering av tiltaksplanen for 2025-2027
Sak 13	Landsstyresak 24	Lønnsutvalgets innstilling
Sak 14	Landsstyresak 25	NJs eksterne engasjement – hvor går grensen?
Sak 15	Landsstyresak 26	Hvordan skal vi jobbe i AU og LS i perioden?
Sak 16		Eventuelt

Til stede

Landsstyret: Dag Idar Tryggestad (Bergens Tidende), Margrethe Håland Solheim (TV 2), Eirik Løkkemoen Bjerklund (Avisa Oslo/Amedia), Cathrine Loraas Møystad (Østlendingen), Erylnee Kardany Reinton (Strix), Atle Bjurstrøm (NJ i NRK), Anne Berit Larsen (NJ i NRK), Ida Louise Rostad (NRK Troms), Audun Hasvik (NJ Frilans), Mina Helene Knudsen (Aller Media), Marita E. Valvik (Aftenposten), Jakob Ellingsen (Fosna-Folket/Polaris), Pål Hellesnes (Klassekampen), Jørgen Braastad (VG/Schibsted), Lars Døvle Larssen (Tønsbergs blad/Amedia), Sindre Haugen Mehl (Agderposten/Polaris) (vara), Benedicte Wærstad (Helgelendingen/Amedia) (vara), Selma Joner (TV 2) (vara), Renate Karlsmoen (Dagbladet) (vara), Ann Iren Bævre (Adresseavisen) (vara) og Synne Grimen Hammervoll (Nordhordland) (vara),

Forfall: Hanne Bernhardsen Nordvåg (vara) og Tonje Aursland (vara), hele møtet. Lars Døvle Larssen på sak 1-4 og deler av sak 8. Benedicte Wærstad på sak 7. Marita Valvik på dag 3, sak 13-15 og deler av sak 12. Sindre Haugen Mehl på deler av dag 3, sak 14 og 15.

Ansatte: Hilde Tretterud, Espen Brynsrud, Christine Tolpinrud, Henrik Ulrichsen, Kaja Linde, Inger Marie Bø, Henrikke Helland, Anne-Silje Loven og Ingrid Grimstad på hele møtet. Elin Nykaas på sak 6.

Gjester: Elin Floberghagen fra Norsk Presseforbund på seminardel om Norsk Presseforbund på dag 1, Roger Aarli-Grøndalen, redaktør i Journalisten, på sak 9 på dag 2 og Benedikte Fjelly fra NJs lønnsutvalg på sak 13 på dag 3. Lars Løkkebø fra NJs kontrollkomité på deler av dag 1 og 2.

Sak 1	Landsstyresak 12	Åpning og godkjenning av innkalling og dagsorden
--------------	-------------------------	---

Innkalling og dagsorden godkjent.

Sak 2	Landsstyresak 13	Protokoller
--------------	-------------------------	--------------------

Sakspapirer: A- og B- protokoll fra landsstyremøte 8. april 2025, Protokoll fra saker i NJs landsstyre behandlet på Teams mai 2025, A- og B-protokoll fra møte i NJs arbeidsutvalg 19. mai 2025, A- og B-protokoll fra møte i NJs arbeidsutvalg 26.-28. mai 2025 og Protokoll fra e-postbehandlede saker i AU april-mai 2025.

Forslag til vedtak:

- Protokollene vedtas.

Enstemmig vedtatt.

Vedtak:

- Protokollene vedtas.

[Til Dagsorden](#)

Sak 3	Landsstyresak 14	B-sak: Politisk rapport
--------------	-------------------------	--------------------------------

[Til Dagsorden](#)

Sak 4	Landsstyresak 15	B-sak: Sekretariatsleders rapport
--------------	-------------------------	--

[Til Dagsorden](#)

Sak 5	Landsstyresak 16	NJs kommunikasjonsstrategi
--------------	-------------------------	-----------------------------------

Christine Tolpinrud orienterte om hva en kommunikasjonsstrategi bør være og inneholde.

Sakspapirer: NJs kommunikasjonsstrategi 2021-2025

Forslag til vedtak:

- Informasjonen tas til orientering og innspillene tas med videre.

Enstemmig vedtatt.

Vedtak:

- Informasjonen tas til orientering og innspillene tas med videre.

Sak 6	Landsstyresak 17	B-sak: Virke-forhandlingene
--------------	-------------------------	------------------------------------

[Til Dagsorden](#)

Sak 7	Landsstyresak 18	B-sak: Orientering om NRK-oppgjøret
--------------	-------------------------	--

[Til Dagsorden](#)

Sak 8	Landsstyresak 19	B-sak: Orientering om MBL-oppgjøret
--------------	-------------------------	--

[Til Dagsorden](#)

Sak 9	Landsstyresak 20	B-sak: Orientering om situasjonen i Journalisten
--------------	-------------------------	---

[Til Dagsorden](#)

Sak 10	Landsstyresak 21	Økonomi: Regnskap 1. kvartal og generell orientering om økonomi
---------------	-------------------------	--

Hilde Tretterud orienterte om regnskapet for 1. kvartal og informasjon om hva medlemmer forventer/sitter igjen med når de melder seg inn/ut.

Sakspapirer: Notat «Regnskap 1. kvartal 2025» fra Hilde Tretterud, sekretariatsleder, og Anne Hilde Thue, regnskapsansvarlig, NJ Driftsregnskap 1. kvartal 2025 og NJ Vederlagsregnskap 1. kvartal 2025.

Forslag til vedtak:

- Regnskap pr. 1. kvartal 2025 tas til orientering.

Enstemmig vedtatt.

Vedtak:

- Regnskap pr. 1. kvartal 2025 tas til orientering.

[Til Dagsorden](#)

Sak 11	Landsstyresak 22	B-sak: Innspill til tariffstrategi
---------------	-------------------------	---

[Til Dagsorden](#)

Sak 12	Landsstyresak 23	Konkretisering av tiltaksplanen for 2025-2027
---------------	-------------------------	--

Dag Idar Tryggestad presenterte AUs forslag til konkretisering av tiltaksplanen.

Sakspapirer: Notat «B-sak: Forslag til gjennomføring av tiltaksplanen for perioden 2025-2027» fra Politisk ledelse, «Rapport fra arbeidsgruppe tiltaksplanen – kapittel 1 – en fremtidsrettet organisasjon», «Rapport fra gruppe 1 – Et arbeidsliv å leve med» og «Tiltaksplan Mediepolitikk».

Forslag til vedtak under kapittelet «En fremtidsrettet organisasjon»:

- Under den innledende kapittelteksten foreslås følgende underpunkt:
 - NJ skal gjennomføre en medlemsundersøkelse i perioden.

Under kulepunktene (nivå 1) vedtatt av landsmøtet 2025 foreslås følgende underpunkter (nivå 2):

NJ skal:

- videreutvikle tillitsvalgtopplæringen med særlig vekt på rask skolering og kontinuerlig utvikling av klubbledere og forhandlere, samt videreutvikle en digital plattform for dette.
 - Arbeidet med å produsere digitalt kursinnhold må fortsette.
- gjennomgå hvordan vi er organisert, inkludert delegatfordelingen til landsmøtet, og foreslå eller foreta nødvendige justeringer, slik at organisasjonen ivaretar demokratiet og er tilpasset medlemmenes behov.
 - (Arbeidsutvalget slutter seg i hovedsak til forslagene fra gruppen, men ønsker en annen organisering. Politisk ledelse legger fram konkrete forslag for landsstyret.)
- fortsette det målrettede arbeidet med å rekruttere medlemmer bredt innenfor rammen av NJs vedtekter.
 - Trykket på medlemsverving skal fortsette og det skal prioriteres i driftsbudsjettet. NJ skal aktivt søke etter og ha som mål å etablere flere medlemsgoder.
- videreutvikle vårt tilbud og vår kommunikasjon, slik at nyere medlemsgrupper i produksjonsselskaper, mediehus og teknologimiljøer kjenner seg hjemme i vår fagforening.
 - Øremerkede tilbud rettet mot nye medlemsgrupper må videreføres og prioriteres økonomisk, slik at dette blir en varig del av NJs aktivitet.
- styrke lokal medlemsrettet aktivitet, og bistå lokallag og klubber som tilbyr faglige og sosiale møteplasser.
 - Oppfølging av lokallag må sees i sammenheng med anbefalingene som kommer fra utvalget som skal se på lokallagsorganisering. Sekretariatet er styrket med en egen stilling som hovedoppgave å følge opp lagene.

Vedtatt med endringene som går fram under.

Forslag til vedtak fra arbeidsgruppe 3 v/gruppeleder Jakob Ellingsen:

- Legge til «eventuelt i samarbeid med andre organisasjoner» i underpunkt 1 under kulepunkt 3, slik at det blir:

- Trykket på medlemsverving skal fortsette og det skal prioriteres i driftsbudsjettet. NJ skal aktivt søke etter og ha som mål å etablere flere medlemsgoder, eventuelt i samarbeid med andre organisasjoner.

Vedtatt.

Forslag til vedtak fra arbeidsgruppe 3 v/Dag Idar Tryggestad:

- Under kulepunkt 2:
 - (Arbeidsutvalget legger fram forslag til endelig organisering og fremdriftsplan for dette arbeidet på landsstyremøtet i september 2025)

Vedtatt.

Forslag til vedtak under kapittelet «Et arbeidsliv å leve og med»:

Under kulepunktene (nivå 1) vedtatt av landsmøtet 2025 foreslås følgende underpunkter (nivå 2):

NJ skal:

- arbeide for å heve det generelle lønnsnivået i bransjen, og særlig for lavtlønte og frilanserne.
 - Arbeidet med å heve minstelønnen skal prioriteres og NJ skal ha som mål at alle som skal lede lokale lønnsforhandlinger skal ha gjennomført grunnleggende opplæring i forhandlinger.
 - NJ skal øke andelen fysiske forhandlingskurs.
 - Reforhandle rammeavtale med mål om å gjøre den forpliktende for arbeidsgiver.
 - Utarbeide og kvalitetssikre informasjon om frilansernes økonomi og gjøre den tilgjengelig for våre tillitsvalgte.
 - NJ skal være en tydeligere deltaker i den offentlige debatten om frilansernes situasjon.
- utvikle politikk og sikre vilkår som sørger for at yrket er til å leve av og med i alle livets faser, og jobbe for å tydeliggjøre skillet mellom jobb og fritid.
 - NJ skal jobbe politisk for rett til betalt omsorgspermisjon for nærstående.
 - NJ skal utrede mulige modeller for turnustillemping for folk med små barn.
 - NJ skal utarbeide en «Vær varsom med deg selv»-kampanje.
- jobbe for riktig grunnbemanning tilpasset produksjonen.
 - (Dette er en del av tillitsvalgtopplæringen og en del av organisasjonens daglige arbeid.)
- styrke tariffdekningen i norsk mediebransje, og jobbe for å etablere en tariffavtale som ivaretar faste og midlertidig ansatte i produksjonsbransjen.
 - (Det etableres tariffavtale med Virke for produksjonsbransjen i løpet av våren 2025, og det etableres fortløpende tariffavtaler med nye bedrifter.)
- bidra til at vi blir en mer mangfoldig bransje.
 - NJ skal ta initiativ til en bransjekonferanse hvor mangfold i sin fulle bredde settes på dagsorden.
 - NJ ber alle regionale konferanser om at mangfold skal være del av programmet.
 - NJ gjennomgår vår kommunikasjon og sikrer at den er inkluderende.

- NJ skal arbeide politisk for større mangfold, blant annet i utdanningene og at det ligger som forutsetninger i de fireårige styringssignalene fra myndighetene.
- øke innsatsen for at kompetansebestemmelsene etterleves både av tillitsvalgte og arbeidsgivere.
 - NJ lager en medlemsundersøkelse om kompetanseplaner. Målet er å kartlegge omfanget.
- arbeide politisk for bedre sosiale rettigheter for frilansere, og søke samarbeid med andre aktører som har sammenfallende interesser.
 - (Dette arbeidet må løses i en dialog mellom NJs politiske ledelse og NJ Frilans styre.)

Vedtatt med endringene som går fram under.

Forslag til vedtak fra arbeidsgruppe 1 v/gruppeleder Anne Berit Larsen:

- Endre de to første underpunktene under kulepunkt 1 til to nye, legge til «også tilby» og stryke «øke andelen» i det nye underpunkt 2, slik at det blir:
 - Arbeidet med å heve minstelønnen skal prioriteres.

Vedtatt.

- NJ skal ha som mål at alle som skal lede lokale lønnsforhandlinger skal ha gjennomført grunnleggende opplæring i forhandlinger. NJ skal også tilby fysiske forhandlingskurs.

Sammenslåingen er vedtatt, ordlyden falt til fordel for arbeidsutvalgets opprinnelige forslag.

- Legge til «frilansernes» og endre «arbeidsgiver» til «oppdragsgiver» i underpunkt 3 under kulepunkt 1, slik at det blir:
 - Reforhandle frilansernes rammeavtale med mål om å gjøre den forpliktende for oppdragsgiver.

Falt til fordel for forslag fra Pål Hellesnes.

- Legge til «Innhente» og stryke «utarbeide og kvalitetssikre» underpunkt 4 under kulepunkt 1, slik at det blir:
 - Innhente informasjon om frilansernes økonomi og gjøre den tilgjengelig for våre tillitsvalgte. (Frilansundersøkelsen)

Falt til fordel for forslag fra Eirik Løkkemoen Bjerklund.

- Stryke «ere» under underpunkt 5 under kulepunkt 1, slik at det blir:
 - NJ skal være en tydelig deltaker i den offentlige debatten om frilansernes situasjon.

Vedtatt.

- Stryke «politisk» i underpunkt 2 under kulepunkt 2, slik at det blir:
 - NJ skal jobbe for rett til betalt omsorgspermisjon for nærstående.

Trukket.

- Legge til «foreslår for» og stryke «ber alle» og «om» i underpunkt 2 under kulepunkt 5, slik at det blir:
 - NJ foreslår for regionale konferanser at mangfold skal være del av programmet.

Vedtatt.

Forslag til vedtak fra Renate Karlsmoen:

- Legge til «Skal også tilrettelegge for» og stryke «øke andelen» i det nye underpunkt 2 under kulepunkt 1, slik at det blir:
 - NJ skal ha som mål at alle som skal lede lokale lønnsforhandlinger skal ha gjennomført grunnleggende opplæring i forhandlinger. NJ skal også tilrettelegge for fysiske forhandlingskurs.

Falt til fordel for arbeidsutvalgets opprinnelige forslag med sammenslåingen fra arbeidsgruppe 1.

Forslag til vedtak fra Ida Louise Rostad:

- Legge til «skal også tilrettelegge for» og «i lokallagenes dekningsområde» og stryke «øke andelen» i det nye underpunkt 2 under kulepunkt 1, slik at det blir:
 - NJ skal ha som mål at alle som skal lede lokale lønnsforhandlinger skal ha gjennomført grunnleggende opplæring i forhandlinger. NJ skal også tilrettelegge for fysiske forhandlingskurs i lokallagenes dekningsområde.

Trukket til fordel for forslag fra Renate Karlsmoen.

Forslag til vedtak fra Synne Grimen Hammervoll:

- Legge til «skal også tilrettelegge for» og «i lokallagenes dekningsområde, i samarbeid lokallagene» og stryke «øke andelen» i nye underpunkt 2 under kulepunkt 2, slik at det blir:
 - NJ skal ha som mål at alle som skal lede lokale lønnsforhandlinger skal ha gjennomført grunnleggende opplæring i forhandlinger. NJ skal også tilrettelegge for fysiske forhandlingskurs i lokallagenes dekningsområde. i samarbeid med lokallagene.

Trukket til fordel for nytt forslag fra Anne Berit Larsen.

Forslag til vedtak fra Anne Berit Larsen:

- Legge til «skal også tilby» og «sentralt eller lokalt» og stryke «øke andelen» i nye underpunkt 2 under kulepunkt 2, slik at det blir:
 - NJ skal ha som mål at alle som skal lede lokale lønnsforhandlinger skal ha gjennomført grunnleggende opplæring i forhandlinger. NJ skal også tilby fysiske forhandlingskurs, sentralt eller lokalt.

Trukket til fordel for arbeidsutvalgets opprinnelige forslag med sammenslåingen fra arbeidsgruppe 1.

Forslag til vedtak fra Audun Hasvik:

- Legge til «-/oppdragsgiver» i underpunkt 3 under kulepunkt 1, slik at det blir:
 - Reforhandle Rammeavtalen mellom NJ og MBL med mål om å gjøre den forpliktende for arbeids-/oppdragsgiver.

Trukket til fordel for forslag fra Pål Hellesnes.

Forslag til vedtak fra Pål Hellesnes:

- Legge til «mellom NJ og MBL», «økonomisk» og «-/oppdragsgiver» i underpunkt 3 under kulepunkt 1, slik at det blir:
 - Reforhandle Rammeavtalen mellom NJ og MBL med mål om å gjøre den økonomisk forpliktende for arbeids-/oppdragsgiver.

Vedtatt.

Forslag til vedtak fra Eirik Løkkemoen Bjerklund:

- Legge til «Sammenstille» og stryke «utarbeide og kvalitetssikre» i underpunkt 4 under kulepunkt 1, slik at det blir:
 - Sammenstille informasjon om frilansernes økonomi og gjøre den tilgjengelig for våre tillitsvalgte.

Vedtatt.

Forslag til vedtak under kapittelet «Ansvarlig utvikling av morgendagens journalistikk»:

- Under den innledende kapittelteksten foreslås følgende underpunkt:
 - NJ etablerer referansegrupper (til erstatning for de tidligere utvalgene) som kan bidra med innspill til høringer og andre prosesser. Politisk ledelse og sekretariatet setter sammen gruppene.

Under kulepunktene (nivå 1) vedtatt av landsmøtet 2025 foreslås følgende underpunkter (nivå 2):

NJ skal:

- øke innsatsen mot krefter som vil svekke medienes økonomiske rammebetingelser.
 - Arbeidet med å utvide de økonomiske rammene for mediestøtten, gjennom de fireårige styringssignalene, skal ha NJs høyeste politiske prioritering.
 - Opprettholde trykket mot norske myndigheter slik at reguleringer av tech-selskapene blir innført, og man oppnår like konkurransevilkår for redaktørstyrte medier.
- sikre tilgang til journalistikk for unge og utsatte grupper.
 - Fortsette arbeidet med å sikre tilgangen til journalistikk for unge.
 - (Den kompetansen vi opparbeider oss ved å prioritere denne gruppen, kan gi ringvirkninger for andre utsatte grupper.)
- jobbe for å modernisere, utvide og etablere opphavsrettsavtaler.
 - Tydeliggjøre NJs politikk på opphavsrett i tariffstrategien og tariffpolitikken.
 - Forhandle fram nye, tidsriktige og robuste opphavsrettsavtaler.
- arbeide for å øke tillitsvalgtes kompetanse om digitalisering, opphavsrett og teknologi for å sikre medbestemmelse i utviklingen av egen arbeidsplass og fag.
 - Utarbeide og fortløpende oppdatere veiledning og kurs for tillitsvalgte, gjennom NJs verktøy, plattformer og arenaer, som viser hva man bør være oppmerksom på rundt opphavsrett og kunstig intelligens.

- bidra til politisk press for at plattform- og teknologiselskapene anerkjenner journalistikkens særlige samfunnsrolle, og styrker ytrings- og pressefriheten.
 - Søke samarbeid med andre aktører for å legge press på myndighetene, slik at Norge følger EUs tempo i gjennomføringen av relevant lovgivning – og sikrer at implementeringen skjer på en måte som fremmer redaktørstyrte medier.
 - Utvikle en tydeligere politikk som synliggjør behovet for at teknologiselskapene bidrar til å sikre journalistikkens fremtid.
- jobbe politisk for å styrke rammebetingelsene for TV-produksjonsbransjen, for eksempel gjennom offentlige støtteordninger.
 - Gå i dialog med aktører i bransjen for å finne ut hvilke tiltak som er ønskelige og formålstjenlige. Deretter utarbeide politikk og tiltak som kan legges fram for politikere og myndigheter.
 - Klubbene i mediehus som kjøper innhold fra produksjonsselskaper har et eget ansvar for å fremme viktigheten av riktige vilkår for ansatte i produksjonsbransjen.

Vedtatt med endringene som går fram under.

Forslag til vedtak fra arbeidsgruppe 2 v/Jørgen Braastad:

- Stryke «og» og legge til «slik at» i underpunkt 2 under kulepunkt 1, slik at det blir:
 - Opprettholde trykket mot norske myndigheter slik at reguleringer av tech-selskapene blir innført, slik at man oppnår like konkurransevilkår for redaktørstyrte medier.

Trukket til fordel for forslag fra Audun Hasvik.

- Legge til «som også tar opp i seg kunstig intelligens» i underpunkt 2 under kulepunkt 3, slik at det blir:
 - Forhandle fram nye, tidsriktige og robuste opphavsrettsavtaler som også tar opp i seg kunstig intelligens.

Vedtatt.

- Stryke underpunkt 2 under kulepunkt 5 «Utvikle en tydeligere politikk som synliggjør behovet for at teknologiselskapene bidrar til å sikre journalistikkens fremtid.»

Vedtatt.

- Legge til «(og leverandører)» i underpunkt 2 under kulepunkt 6, slik at det blir:
 - Klubbene i mediehus som kjøper innhold fra produksjonsselskaper har et eget ansvar for å fremme viktigheten av riktige vilkår for ansatte (og leverandører) i produksjonsbransjen.

Trukket til fordel for forslag fra Audun Hasvik.

Forslag til vedtak fra Audun Hasvik:

- Stryke «og» og legge til «slik at» og «journalistiske» i underpunkt 2 under kulepunkt 1, slik at det blir:

- Opprettholde trykket mot norske myndigheter slik at reguleringer av tech-selskapene blir innført, slik at man oppnår like konkurransevilkår for redaktørstyrte, journalistiske medier.

Vedtatt.

- Legge til «og leverandører til» i underpunkt 2 under kulepunkt 6, slik at det blir:
 - Klubbene i mediehus som kjøper innhold fra produksjonsselskaper, har et eget ansvar for å fremme viktigheten av riktige vilkår for ansatte i og leverandører til produksjonsbransjen.

Vedtatt.

- Legge til «journalistiske» i underpunkt 1 under kulepunkt 5, slik at det blir:
 - Søke samarbeid med andre aktører for å legge press på myndighetene, slik at Norge følger EUs tempo i gjennomføringen av relevant lovgivning – og sikrer at implementeringen skjer på en måte som fremmer redaktørstyrte, journalistiske medier.

Vedtatt.

Forslag til vedtak fra Jakob Ellingsen:

- Legge til et nytt underpunkt:
 - Sekretariatet skal utarbeide en plan for hvordan man skal ta i bruk KI for å effektivisere drift, og også for å hjelpe tillitsvalgte med å effektivisere tillitsvalgtarbeidet.

Trukket til fordel for forslag fra Dag Idar Tryggestad.

Forslag til vedtak fra Eirik Løkkemoen Bjerklund:

- Endring i nytt underpunkt:
 - KI som verktøy for å effektivisere tillitsvalgtarbeidet bør være en del av tillitsvalgtopplæringen.

Trukket til fordel for forslag fra Dag Idar Tryggestad.

Forslag til vedtak fra Dag Idar Tryggestad:

- Endring i nytt underpunkt:
 - KI som verktøy for å effektivisere tillitsvalgtarbeidet skal være en del av tillitsvalgtopplæringen.

Vedtatt, og plassert som underpunkt 2 under kulepunkt 4 i kapittelet «Ansvarlig utvikling av morgendagens journalistikk».

Vedtak:

En fremtidsrettet organisasjon

Skal NJ nå sine strategiske mål er vi avhengige av å ha motiverte, kompetente og trygge tillitsvalgte. Særlig gjelder dette klubb- og forhandlingsledere. Å møtes fysisk er viktig, men vi må også ha et bredt digitalt tilbud for å avlaste våre medlemmer i en stadig travlere hverdag.

Organiseringen av NJ tar ikke i tilstrekkelig grad hensyn til bransjens utvikling og de nye medlemsgruppene. For å sikre at organisasjonen er rustet for fremtiden, skal vi gjennomgå struktur og rutiner, og vurdere nødvendige justeringer.

Det er viktig for NJ å opprettholde og øke medlemsmassen. I møte med ny teknologi og en stadig mer kompleks bransje er et aktivt arbeid for å verve nye medlemmer og grupper, samt å beholde de vi har, essensielt.

Alle som bidrar til det redaksjonelle produktet, skal kjenne en naturlig tilhørighet til Norsk Journalistlag. Derfor må NJ videreutvikle organisasjonen med et tilbud som retter seg mot hele mediebransjen.

- NJ skal gjennomføre en medlemsundersøkelse i perioden.

NJ skal:

- videreutvikle tillitsvalgtopplæringen med særlig vekt på rask skolering og kontinuerlig utvikling av klubbledere og forhandlere, samt videreutvikle en digital plattform for dette.
 - Arbeidet med å produsere digitalt kursinnhold må fortsette.
- gjennomgå hvordan vi er organisert, inkludert delegatfordelingen til landsmøtet, og foreslå eller foreta nødvendige justeringer, slik at organisasjonen ivaretar demokratiet og er tilpasset medlemmenes behov.
 - (Arbeidsutvalget legger fram forslag til endelig organisering og fremdriftsplan for dette arbeidet på landsstyremøtet i september 2025)
- fortsette det målrettede arbeidet med å rekruttere medlemmer bredt innenfor rammen av NJs vedtekter.
 - Trykket på medlemsverving skal fortsette og det skal prioriteres i driftsbudsjettet. NJ skal aktivt søke etter og ha som mål å etablere flere medlemsgoder, eventuelt i samarbeid med andre organisasjoner.
- videreutvikle vårt tilbud og vår kommunikasjon, slik at nyere medlemsgrupper i produksjonsselskaper, mediehus og teknologimiljøer kjenner seg hjemme i vår fagforening.
 - Øremerkede tilbud rettet mot nye medlemsgrupper må videreføres og prioriteres økonomisk, slik at dette blir en varig del av NJs aktivitet.
- styrke lokal medlemsrettet aktivitet, og bistå lokallag og klubber som tilbyr faglige og sosiale møteplasser.
 - Oppfølging av lokallag må sees i sammenheng med anbefalingene som kommer fra utvalget som skal se på lokallagsorganisering. Sekretariatet er styrket med en egen stilling som har som hovedoppgave å følge opp lagene.

Et arbeidsliv å leve av og med

Å styrke medlemmenes lønns- og arbeidsvilkår er kjernen i NJs arbeid. Mange av våre medlemmer tjener for lite, og lønnsnivået i mange mediebedrifter gjenspeiler ikke journalistikkens viktige samfunnsrolle, eller bedriftenes lønnsomhet. Lave lønninger og honorarer gjør bransjen vår mindre attraktiv, og utfordrer særlig frilansernes livsgrunnlag. NJ skal

fortsette arbeidet for å belyse frilansernes økonomiske situasjon, jobbe for en bedre rammeavtale og at den respekteres av oppdragsgiverne.

Det er et strategisk mål for NJ å sikre høy organisasjonsgrad og gode tariffavtaler for våre medlemmer. Det er situasjonen i store deler av Medie-Norge. Men produksjonsbransjen og teknologimiljøer preges av både lav organisasjonsgrad, og manglende tariffsystemer. Å bedre denne situasjonen vil være et viktig mål i perioden.

Skal mediebransjen fortsatt være attraktiv må den tilby innholdsrike jobber hvor utvikling av kompetanse er prioritert. Det må etableres en kultur og et oppdatert avtaleverk som gir reell mulighet til å skille mellom jobb og fritid, i tillegg til at det må jobbes målrettet for å skape mangfoldige arbeidsplasser som speiler samfunnet vi er satt til å dekke.

Våre arbeidsplasser vil bli preget av store teknologiske endringer. Arbeidsmiljø, arbeidsforhold og rettigheter skal ikke ofres, men tvert imot sikres i dette tidsskillet.

NJ skal:

- arbeide for å heve det generelle lønnsnivået i bransjen, og særlig for lavtlønte og frilanserne.
 - Arbeidet med å heve minstelønnen skal prioriteres.
 - NJ skal ha som mål at alle som skal lede lokale lønnsforhandlinger skal ha gjennomført grunnleggende opplæring i forhandlinger. NJ skal øke andelen fysiske forhandlingskurs.
 - Reforhandle Rammeavtalen mellom NJ og MBL med mål om å gjøre den økonomisk forpliktende for arbeids-/oppdragsgiver.
 - Sammenstille informasjon om frilansernes økonomi og gjøre den tilgjengelig for våre tillitsvalgte.
 - NJ skal være en tydelig deltaker i den offentlige debatten om frilansernes situasjon.
- utvikle politikk og sikre vilkår som sørger for at yrket er til å leve av og med i alle livets faser, og jobbe for å tydeliggjøre skillet mellom jobb og fritid.
 - NJ skal jobbe politisk for rett til betalt omsorgspermisjon for nærstående.
 - NJ skal utrede mulige modeller for turnustillemping for folk med små barn.
 - NJ skal utarbeide en «Vær varsom med deg selv»-kampanje.
- jobbe for riktig grunnbemanning tilpasset produksjonen.
 - (Dette er en del av tillitsvalgtopplæringen og en del av organisasjonens daglige arbeid)
- styrke tariffdekningen i norsk mediebransje, og jobbe for å etablere en tariffavtale som ivaretar faste og midlertidig ansatte i produksjonsbransjen.
 - (Det etableres tariffavtale med Virke for produksjonsbransjen i løpet av våren 2025, og det etableres fortløpende tariffavtaler med nye bedrifter.)
- bidra til at vi blir en mer mangfoldig bransje.
 - NJ skal ta initiativ til en bransjekonferanse hvor mangfold i sin fulle bredde settes på dagsorden.
 - NJ foreslår for regionale konferanser at mangfold skal være del av programmet.
 - NJ gjennomgår vår kommunikasjon og sikrer at den er inkluderende.

- NJ skal arbeide politisk for større mangfold, blant annet i utdanningene og at det ligger som forutsetninger i de fireårige styringssignalene fra myndighetene.
- øke innsatsen for at kompetansebestemmelsene etterleves både av tillitsvalgte og arbeidsgivere.
 - NJ lager en medlemsundersøkelse om kompetanseplaner. Målet er å kartlegge omfanget.
- arbeide politisk for bedre sosiale rettigheter for frilansere, og søke samarbeid med andre aktører som har sammenfallende interesser.
 - (Dette arbeidet må løses i en dialog mellom NJs politiske ledelse og NJ Frilans styre.)

Ansvarlig utvikling av morgendagens journalistikk

I møte med global endring, påvirkning og desinformasjon, algoritmestyrte nyhetsstrømmer og kunstig intelligens er journalistikk en avgjørende stabiliserende kraft. Mediepolitikk er demokratipolitikk, og NJ skal jobbe for at en større del av befolkningen velger å bruke redaktørstyrte medier.

Tillit og troverdighet er grunnfjellet, og bransjen må også lykkes med digital transformasjon og innovasjon. Teknologinøytrale rammebetingelser er en forutsetning. Det samme er at opphavsretten respekteres.

At journalistikk brukes til å trene globale og nasjonale språkmodeller er omfattet av opphavsretten. Med det følger en plass rundt bordet når fremtidens plattformer og forretningsmodeller etableres. Utviklingen må være etisk, ansvarlig og menneskevennlig. Et teknologisk paradigmeskifte kan ikke lykkes uten kompetente og engasjerte tillitsvalgte som involveres og bidrar med strategisk avgjørende innsikt. Da trengs tid og mulighet til kompetanseheving.

Teknologiske verktøy skal støtte og forbedre det redaksjonelle håndverket, men kan aldri erstatte det. Verdien av journalistisk kvalitet og menneskelig skreddersøm øker i møte med mengden KI-generert innhold i samfunnet.

- NJ etablerer referansegrupper (til erstatning for de tidligere utvalgene) som kan bidra med innspill til høringer og andre prosesser. Politisk ledelse og sekretariatet setter sammen gruppene.

NJ skal:

- øke innsatsen mot krefter som vil svekke mediernes økonomiske rammebetingelser.
 - Arbeidet med å utvide de økonomiske rammene for mediestøtten, gjennom de fireårige styringssignalene, skal ha NJs høyeste politiske prioritering.
 - Opprettholde trykket mot norske myndigheter slik at reguleringer av tech-selskapene blir innført, og man oppnår like konkurransevilkår for redaktørstyrte, journalistiske medier.
- sikre tilgang til journalistikk for unge og utsatte grupper.

- Fortsette arbeidet med å sikre tilgangen til journalistikk for unge.
- jobbe for å modernisere, utvide og etablere opphavsrettsavtaler.
 - Tydeliggjøre NJs politikk på opphavsrett i tariffstrategien og tariffpolitikken.
 - Forhandle fram nye, tidsriktige og robuste opphavsrettsavtaler som også tar opp i seg kunstig intelligens.
- arbeide for å øke tillitsvalgtes kompetanse om digitalisering, opphavsrett og teknologi for å sikre medbestemmelse i utviklingen av egen arbeidsplass og fag.
 - Utarbeide og fortløpende oppdatere veiledning og kurs for tillitsvalgte, gjennom NJs verktøy, plattformer og arenaer, som viser hva man bør være oppmerksom på rundt opphavsrett og kunstig intelligens.
 - KI som verktøy for å effektivisere tillitsvalgtarbeidet skal være en del av tillitsvalgtopplæringen.
- bidra til politisk press for at plattform- og teknologiselskapene anerkjenner journalistikkens særlige samfunnsrolle, og styrker ytrings- og pressefriheten.
 - Søke samarbeid med andre aktører for å legge press på myndighetene, slik at Norge følger EUs tempo i gjennomføringen av relevant lovgivning – og sikrer at implementeringen skjer på en måte som fremmer redaktørstyrte, journalistiske medier.
- jobbe politisk for å styrke rammebetingelsene for TV-produksjonsbransjen, for eksempel gjennom offentlige støtteordninger.
 - Gå i dialog med aktører i bransjen for å finne ut hvilke tiltak som er ønskelige og formålstjenlige. Deretter utarbeide politikk og tiltak som kan legges fram for politikere og myndigheter.
 - Klubbene i mediehus som kjøper innhold fra produksjonsselskaper, har et eget ansvar for å fremme viktigheten av riktige vilkår for ansatte i og leverandører til produksjonsbransjen.

[Til Dagsorden](#)

Sak 13	Landsstyresak 24	Lønnsutvalgets innstilling
---------------	-------------------------	-----------------------------------

Benedikte Fjelly fra NJs lønnsutvalg orienterte om hvordan utvalget jobber for å finne sitt forslag til lønnsjustering for politisk ledelse, og om det konkrete forslaget i år.

Sakspapirer: Notat «Justering av lønn for politisk ledelse» fra NJs lønnsutvalg og «Systemet rundt lønnsjusteringer».

Forslag til vedtak:

- Vedtak utformes i møtet.

Forslag til vedtak fra NJs lønnsutvalg:

- Årslønn for NJs leder økes med 70.471 kr til 1.385.227 kr.
- Årslønn for NJs nestleder økes med 66.429 kr til 1.305.783 kr.

- Begge lønnsjusteringene skjer med virkning fra 1. april 2025.

Vedtak:

- Årslønn for NJs leder økes med 70.471 kr til 1.385.227 kr.
- Årslønn for NJs nestleder økes med 66.429 kr til 1.305.783 kr.
- Begge lønnsjusteringene skjer med virkning fra 1. april 2025.

Eirik Løkkemoen Bjerklund ledet møtet under denne saken.

Dag Idar Tryggestad og Margrethe Håland Solheim var i rommet under behandlingen av denne saken, men deltok ikke i diskusjonen eller avstemningen.

[Til Dagsorden](#)

Sak 14	Landsstyresak 25	NJs eksterne engasjement – hvor går grensen?
---------------	-------------------------	---

Dag Idar Tryggestad orienterte om forespørsler NJ får om samarbeid og om hva NJ bør delta på av ulike markeringer med politisk eller aktivistisk innhold.

Forslag til vedtak:

- Evt. vedtak utformes i møtet.

Vedtak:

- Diskusjonen i landsstyret ble tatt til orientering.

[Til Dagsorden](#)

Sak 15	Landsstyresak 26	Hvordan skal vi jobbe i AU og LS i perioden?
---------------	-------------------------	---

Forslag til vedtak:

- Evt. vedtak utformes i møtet.

Vedtak:

Det ble ikke gjort noe vedtak.

[Til Dagsorden](#)

Sak 16		Eventuelt
---------------	--	------------------

Det var ingen saker under eventuelt.

[Til Dagsorden](#)

Protokoll ved Ingrid Grimstad, Gran/Oslo, 18.06.2025.